

发展必须高质量

(上接一版)发展好不好,成绩来说话。经济社会高质量发展跑出“加速度”,才能高质量建设名副其实的国家中心城市;黄河流域生态保护和高质量发展中当好“排头兵”,才敢言起到了“国家中心城市的带动作用”;在区域发展中保持高质量发展的“好势头”,才能打造更高质量的高质量发展区域增长极。坚定信心、抢抓机遇、乘势而上,当前和今后一个时期,全市上下必须把牢“一个方向”,做到“三个坚持”,突出“五个更加注重”,统筹八项重点工作,打造内陆开放高地,带动郑州高质量发展。

认清发展之“势”,增强高质量发展紧迫感。习近平总书记指出:“高质量发展就是体现新发展理念的发展。”近年来郑州市的发展,遵循和坚持的,正是新发展理念。以当下的郑州为例,壮大成型的“连通境内外、辐射东中西”交通、物流中枢纽优势,已成为“功能性口岸最多、种类最全的内陆城市”的内陆开放优势等,是郑州得天独厚的优势。但我们也知道,这些优势不是郑州独有的,这些暂时领先的优势也不是一成不变的。越来越激烈、越来越白热化的区域发展竞争态势,带来我们的,是加快高质量发展的紧迫感。只有扬长避短、扬长补短,厚植自己的优势,才能在错位发展中塑造高质量发展的竞争力。

闯关突围勇向前。不管未来形势多么严峻,任务多么重大,我们也绝不能再回到简单以地区生产总值增长率论英雄的老路上去,不能再回到以破坏环境为代价搞所谓发展的做法上去,更不能再回到粗放式发展的模式上去。不负重托、不辱使命,在新时代发展的赛道上,比的是谁的结构调整快、谁的发展环境优、谁的创新能力强,所以当下乃至今后的发展别无他途,必须是高质量发展,也只能是高质量发展。

只争朝夕,不负韶华。让我们万众一心加油干,在高质量发展的大道上昂首前行,扬起高质量发展的郑州“龙头”,奋力创造无愧于新时代的新业绩!

我省15项成果获国家科技大奖

本报讯(记者李娜 张竞跃)近日,朋友圈被“国家科学技术奖”刷屏,人们纷纷为科技进步、大国工匠点赞。1月11日,记者从省科技厅了解到,在2019年度国家科学技术奖励大会上,我省共有15项成果荣获国家科技奖励。按奖项类别分,国家技术发明奖3项,国家科技进步奖12项。

省科技厅相关负责人告诉记者,在15项获奖项目中,技术发明奖3项,体现了我省的原始创新能力。其中河南大学张治军教授主持完成的“高性能节能抗磨纳米润滑油脂关键技术与产业化”项目获得国家技术发明奖二等奖。另外,郑州磨料磨具磨削研究所有限公司、洛阳双瑞特种装备有限公司参与项目也分获国家技术发明奖二等奖。

同时,郑州大学作为主要完成单位的“淮河流域坝闸型河流废水治理与生态安全利用关键技术”项目荣获2019年度国家科学技术进步二等奖;中原工学院作为主要完成单位的“纺织面料颜色数字化关键技术及产业化”项目荣获2019年度国家科学技术进步二等奖。

在15项获奖项目中,我省企业参与的项目11项,占比73.33%,达历年最高。其中,许继集团有限公司参与完成的“千万千瓦级风光电集群源网协调控制关键技术及应用”项目、中国平煤神马能源化工集团有限责任公司参与完成的“煤矿山自燃污染控制与生态修复关键技术及应用”项目、中石化洛阳工程有限公司参与完成的“炼化含硫废气超低硫排放及资源化利用成套技术开发与应用”、洛阳惠中兽药有限公司参与完成的“动物专用新型抗菌原料药及制剂创制与应用”等11个项目获得2019年度国家科学技术奖。

此外,我省获奖项目还凸显出技术产品高端化的特色。舞阳钢铁有限责任公司参与完成的“高品质特殊钢绿色高效电渣重熔关键技术的开发和应用”获得国家科技进步一等奖。项目成果在国内60多家企业应用,生产出高端模具钢、轴承钢、叶片钢、特厚板、核电主管道等产品,满足了我国大飞机工程、先进能源、石化和军工国防等领域对高端材料的急需。

2020郑州航展时间敲定 4月29日至5月3日举行

中国最先进军民用无人机装备亮相 6机喷气式战机编队将首秀中原

本报讯(记者 武建玲 通讯员 赵东东 王晓宁)昨日,市政府召开新闻发布会,正式公布了2020郑州航展暨世界编队特技飞行年度颁奖典礼的具体方案。据悉,2020郑州航展暨世界编队特技飞行年度颁奖典礼将于4月29日至5月3日在郑州上街机场举行,主要包含亚太通航展、通航高峰论坛、中原飞行大会和世界编队特技飞行年度颁奖典礼四个板块以及其他航空体育表演和系列配套活动。

专业性进一步提升

2020郑州航展将从展览规模、分区、参展机构、展品等方面进行全方位提升和优化。室外展览面积将达到10万平方米,室内展览面积达到4万平方米。展览区拟分为:公务机展区、无人机展区、郑州国家通航产业综合示范区展区、通航企业展区及地面配套活动五大主题展区,参展商将涵盖通航制造商、销售商、运营商、服务商等通航全产业链各环节的企业。其中,2020郑州公务航空展参展公务机将超过13架,涵盖湾流、庞巴迪、达索猎鹰、本田、塞斯纳等中国、巴西航空的莱格赛、飞鸿等多种国际主流知名机型;2020中国无人机博览会将重点展示中国最先进的军民用无人机装备,现场将有超过200架无人机真机展示,很多平时难得一见的军事级无人机会重磅亮相。

论坛将聚焦河南民航发展

2020郑州航展将开展内容丰富、形式多样的论坛和产业对接活动。主办方拟举办“2020河南航空货运与民航发展论坛”,研讨探索航空货运产业的发展道路、郑州航空经济示范区建设以及如何让“空中丝路”越飞越广。此外,还有通用航空与应急救援论坛、中原国际商务航空论坛、公务机发展论坛、中国无人机系统峰会、航空科技创新及人才可持续发展论坛和产业对接活动。

6机喷气式战机编队将首秀中原

2020郑州航展将邀请5支世界一流特技飞行表演队共20架特技飞机进行特技飞行表演,其中一支喷气式战机6机编队特技飞行表演队将首次在中原亮相,给观众带来更加震撼的演出。2018航展中备受好评的“晚霞”飞行音乐秀,将会继续在郑州上演浪漫唯美的绚丽大秀。2020郑州航展期间,还将设置航空航天模拟暨VR娱乐体验中心,以及航空飞行训练营等体验功能突出的展馆。

春节临近 绿城年味渐浓

第十届年博会万种好货嗨购9天

本报讯(郑报全媒体记者 赵柳影)春节临近,家家户户开始采购年货,迎接传统“中国年”。昨日,为期9天的第十届郑州精品年货博览会在郑州国际会展中心拉开帷幕,打造郑州人专属的“年货大集”。

据悉,本届年博会由中国商业联合会、省商务厅、省民族宗教事务委员会、省贸促会共同主办,以“忆年味、惠民生、促消费”为主题,共设置河南省名优特商品、电商扶贫、进口商品、豫酒、餐饮食材和中华老字号主题展区七大板块,展出面积12000平方米,参观人数预计将超过30万人次。

为弘扬优秀传统文化,创新促消费长效机制,本届年博会还同期举办首届

河南省中华老字号商品博览会,怀山堂山药粉、滑县道口烧鸡、济世堂“羊鼻公梨膏糖”、白记花生糕、开封福兴斋桶子鸡、金谷轩绞胎瓷、卢钧窑钧瓷、朱仙镇木版年画等32家老字号企业一亮相本届年博会。

在现场,记者发现中华老字号专区备受市民欢迎,一字排开的展台前,围满了前来选购的市民。

“这些老字号都是咱老百姓耳熟能详、信得过的品牌,你看,我这一会儿就

买了这么多。”在市民张勇自带的购物车里,记者发现已堆得满满当当,不仅买了烧鸡、牛肉、山药,还有干果、玩具等各类产品。

此外,在河南省名优特商品展区,来自全省各地的名优农副土特产商品在这里聚集;在电商扶贫展区,全省108县的优质农特产品应有尽有,如果现场不好携带,还可网上下单,直送到家。

置备年货,好酒少不了。为集中展示豫酒风采,弘扬豫酒文化,本届年博会

特开设“豫酒展区”,并举办“爱家乡、认名牌——万人品豫酒,第三届河南名酒宣传周”活动,供河南酒企展销。同时充分利用我省跨境电商综试区优势,设立进口商品展区,让郑州市民在家门口,就可将全球商品“尽收囊中”。

据悉,本届年博会现场还将设置“公平秤、帮帮送、爱心茶水、免费运送到车、快递寄件”等温馨活动,让前来购物的消费者在浓浓的年味里畅享快乐,抢购年货,过红火新年。

2020郑州文旅惠民消费季暨黄河文旅美食年货节启幕



传统知识讲座活动。1月20日,“送春联、送祝福”活动将在中原区社科院大春举行。2月7日,元宵节猜灯谜活动在登封市图书馆举行。1月25日至31日,新郑千禧景区将举办主题庙会活动,1月25日至2月9日,郑州方特欢乐

世界将举行“方特中国年”系列活动。春节长假期间,巩义康百万庄园将推出新春抢红包、对楹联、万人祈福等活动。巩义浮戏山雪花洞将推出河洛盘鼓、扭秧歌等民俗表演。4月30日前,广大游客可免费游览环翠峪风景区。

郑州图书馆将陆续推出天中讲坛公益讲座、启源故事会、义写春联元宵猜灯谜等公益活动。郑州美术馆将陆续推出馆藏作品展、株洲美术馆摄影交流展活动。

昨日,为期两天的黄河文化旅游美食年货节活动(如图)在艺茂国际仓启动。以展示黄河文化为主线,主办方通过推出年货、美食、非遗集市生动展示中原传统民俗,彰显中国年文化内涵,弘扬黄河文化,营造出浓郁的年味。除推出特色美食及琳琅满目的年货、黄河文化民俗及非遗项目展销展示区外,主办方还将举办“第十九届校园歌手大赛总决赛暨颁奖典礼”,邀请校园歌手大赛晋级选手、知名歌手、知名乐人、郑州音乐广播主持人等为市民献上精彩的演出。

如果您想了解此次消费季活动具体内容,可登录“游郑州”小程序或郑州市文化广电和旅游局官网详细查询。

三年援疆路 一世援疆情

——郑州第九批援疆工作队圆满完成任务返乡

本报记者 孙志刚 党贺喜 覃岩峰

驻疆三年,只争朝夕,不负韶华。昨日,随着援疆工作交接完成,我市第九批27名援疆干部人才圆满完成任务,顺利返乡。

筑梦戈壁 铁律治队

筑梦戈壁,以梦为马。2017年2月,我市第九批27名援疆干部人才从郑州出发,驰骋3000里到哈密市开启援疆路。在郑州援疆工作队领队马宏伟带领下,援疆干部把哈密当故乡,视群众为亲人,立下郑州援疆要“扛大梁,走前头”的铮铮誓言。一晃三年,1000多个日日夜夜,郑州援疆人扎根戈壁,奉献边疆,像甘泉滋润着边疆同胞的心田。

三年里,来自郑州的援疆团队足迹踏遍了天山南北,汗水浇灌荒漠戈壁。肩负起民族团结的“宣传队”,树立了郑州形象“播种机”,不忘初心、牢记使命,实干、苦干、拼命干,不负市委、市政府重托。

“民生放在心头,把团结扛肩上。”郑州援疆工作队牢记嘱托,听指挥,以边疆人民民生需求为己任,牢牢抓住民族团结主线,铁律治队伍,抓作风,以“十不准”“三条铁律”为底线,实行网格化管理,严

格落实早提醒、晚面签等管理制度;创新实施“三比三争”活动,加大援疆干部管理力度,先后开展“重走西路军进疆路”等主题教育活动。郑州援疆工作队驻地也成为河南援疆干部人才规范化管理现场会唯一观摩点。

情系边疆 郑哈情深

三年援疆路,一世援疆情。三年来,郑州第九批援疆工作队以时不我待、只争朝夕的紧迫感,紧紧围绕新疆工作总目标,开展了产业援疆、技术援疆、医疗援疆、文化援疆、慈善援疆等多种形式的援疆工作。

产业援疆,实施援疆项目24个,完成投资6.77亿元。援建富民安居房2576户,援建困难群体安居房1197户,豫哈实验学校等8所双语幼儿园如期竣工,基础教育环境明显改善。投资1.85亿元的“好想你”冻干果蔬项目建成投产,河南籍企业新疆天山情乳业、新疆丝路花麒等落户哈密伊州区。

“康复一人、幸福一家、温暖一片”。医疗援疆郑州援疆工作队积极开展“光明行”活动,为365名白内障患者免费实施复明手术。组织6批次51位名医入疆,为农牧

民义诊,实现了贫困村义诊全覆盖。推进“旅游兴疆”战略,郑州援疆工作队组织157趟旅游专列,近11万名游客到哈密观光,旅游专列数量居全国第一。

慈善援疆,由郑州市民政局、郑州市慈善总会联合郑州援疆工作队承办了“郑州慈善援疆系列活动”。

奉献边疆 英雄无悔

茫茫戈壁,吹尽狂沙始到金。郑州援疆干部从2017年2月20日进驻伊始,援疆工作队没有节假日,失眠、脱发、流鼻血成为援疆干部们的常见病,因此,抗过敏和消炎药成为队员们必备的“保健品”。

“一人援疆,全家援疆”正是援疆干部人才家庭的真实写照。据统计,援疆期间,郑州援疆工作队里有6位队员的家人相继去世,因远在新疆没能见上最后一面。

“你在祖国的边疆,我在祖国的心脏”。这份“两地书”出自郑州市工程质量监督站的援疆干部任党辉的妻子笔下。他们一家三口是典型的一家三地:任党辉只身援疆,妻子还在北京某部队服役,三岁的儿子在郑州由爷爷奶奶照顾。妻子平均每周利用双休日坐高铁回

郑州看儿子。援疆期间,任党辉爱人光是积攒的高铁票,皱巴巴地摞起来,不下30厘米高。

援疆出成果 家乡是后盾

“忠于职守、勇于担当,充分发挥桥梁和纽带作用,洒下了无数的汗水与泪水,贡献了非凡的智慧与担当,展示了新时代援疆干部的新风貌,交出了一份不负时代的援疆答卷。”哈密市委常委、伊州区委书记魏建国在欢送第九批援疆干部大会上对郑州援疆干部人才作出评价。

援疆出成果,家乡是后盾。三年来,郑州市委、市政府安排郑州市16个县(市)区与哈密市伊州区18个乡镇开展结对帮扶,一大批惠民生、强基础、促就业的项目在伊州区落地生根。

三年来,郑州市主要领导多次听取援疆工作汇报,对援疆工作作出批示。市领导还多次赴哈密看望援疆干部,指导援疆工作。河南援疆前方指挥部领导李湘豫、徐慧前、刘琦、王成增多次来到郑州援疆干部人才驻地,慰问援疆干部,指导援疆工作,为工作队圆满完成援疆任务奠定坚实基础。

新春走基层

节前农贸市场供应充足 市民“菜篮子”可放心拎

随着春节临近,年货市场迎来了一年中的销售旺季,而肉蛋菜等无疑是市民最常购买的年货了。

1月9日上午,在经开区民乐集贸市场,虽然外面寒风料峭,市场里面却是人山人海,热闹非凡,人们在不同的摊位前精心挑选着所需食材。碧绿的菠菜、鲜红的西红柿、新鲜的大肉……各色蔬菜、肉产品琳琅满目。

市民休息区,买了五六样食材的张大妈正坐在沙发上和邻居聊天。“这个菜市场的菜价格便宜,品种丰富,不短斤少两,市场环境还好,虽然快过节了,但菜价并没有大的波动,不影响日常生活。”张大妈告诉记者。

“腿肉28元一斤,五花肉30元一斤”,一肉食摊前,几个市民在精挑细选,摊主赵女士麻利地介绍、称肉、收钱。春节团聚,肉食自然是少不了的,春节前猪肉价格和供应情况也是市民比较关心的问题。据赵女士介绍,跟前一阶段比,价格降了七八块,生意也比以前好了,一天能卖三四头猪,灌香肠二三百斤,随着春节越来越接近,销量会更多。

在东盛四大街农贸市场,环境干净整洁,菜品丰富齐全,熙熙

攘攘的顾客往来穿梭,“菜篮子”里盛满老百姓对美好生活的向往。

“菠菜3块一斤,比原来贵了5毛,茄子2块7一斤,降了七八毛……”程先生在市场里经营有数十种蔬菜,他说,蔬菜价格有升有降,但幅度都不大,总体比较平稳。

“为了满足春节顾客需求,我们已经做好了准备,供货不是问题。”采访中,摊主纷纷表示。

临近春节,“菜篮子”是否供应充足、价格是否稳定,除了市民关心外,也同样牵挂着政府的心。

据市场发展中心相关负责人介绍,随着节日临近,市场发展中心经开分中心指导市场设置了监督岗,及时追踪肉蛋奶等日常消费品进货渠道和价格,维护市场秩序和秩序。每日监测气象变化,针对“雾雪冷”等极端天气,帮助商户提前对接上游供货,并免费开放各农贸市场仓库,最大限度保障市场供应,满足市民需求。同时,为进一步稳定物价,在郑州市市场发展中心指导下,部分农贸市场从农历腊月十八开始举办年货节,加大年货供应,并促销稳价,让市民的“菜篮子”拎得更放心。

温暖回乡路 共铸留守情

本报讯(记者李娜 通讯员董先振)随着春运启幕,作为“中转大站”,郑州东站的往来旅客多了起来。而在这些旅客中,还忙碌着一群“红马甲”,他们,是来自各行各业的志愿者。市委、市政府接待办志愿服务队的,便是其中一支队伍。

为方便旅客出行,一大早,郑州市委、市政府接待办公室志愿服务队就来到郑州东站,开展“温暖回乡路,共铸留守情”志愿服务活动。

志愿服务队成员分布在人流集中的进站口和候车区,有的引导旅客进站、安检,有的帮旅客提行李,有的为旅客提供咨询、引路服务,有的帮助维护秩序……一次引导、一句问候、一次服务,送去的是关爱、传递的是真情、留下的是感动、温暖的是回乡路。“回家过年,在这里感受到郑州人的热情好客和文明待人,感觉很暖心。”广大旅客纷纷表示。